
 

 
２００６年４月２７日 

 

第２回「結婚・出産アンケート調査」結果概要 

首都圏 20代～30代 独身者・既婚者 

 
 

株式会社明治安田生活福祉研究所(社長 石原 義男)は、第２回「結婚・出産

アンケート調査」を実施しましたので、その結果概要をご報告します。 
なお、要約は次ページから、本文は別とじになっています。 

 

＜掲載ページ＞ 

              

調査テーマ        要約     本文(別とじ)  

 

 

 

 

 

 

 

 

＜調査要領＞ 

              

調査時期： 2006年２月 

調査地域： 東京都、埼玉県、千葉県および神奈川県（１都３県） 

調査対象： 20歳～39歳の男女 独身者および既婚者 

標本数 ： 800 

回答数 ： 759（回答率95％）※回答数の補正は６ページご参照 

 

ご照会先 ㈱明治安田生活福祉研究所 
生活設計研究部  河本 

電 話

FAX

E ﾒｰﾙ

URL

： 
：

：

： 

03-3283-9297  携帯 090-6193-9376 
03-3201-7837 
kawamoto@myilw.co.jp 
http://www.myilw.co.jp/ 

２ページ～ ２ページ 少  子  化 

７ページ～ ３ページ で  き  婚 

10ページ～ ４ページ 熟 年 離 婚 

13ページ～ ５ページ 出 会 い  他 
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要約 
※ 詳細は別とじの本文をご参照ください。 

 

１．少子化（継続調査項目） 

 
「結婚への意欲」がある89.8％（前年88.5％） 未婚化に変化の兆しか？ 本文Ｐ２ 

◇ 結婚への意欲（独身者 20代～30代） 
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（歳   カッコ内は前年比増減）

男性 女性 男性 女性

33.2（－0.5） 31.3（±0.0） 33.7 31.3

32.632.4（－0.2）

今年調査 前年調査

（人   カッコ内は前年比増減）

男性 女性 男性 女性

2.2（＋0.1） 2.1（－0.1） 2.1 2.2

今年調査 前年調査

2.12.2（＋0.1）

 

 

 

 

 

「結婚したい年齢」32.4 歳（前年33.1 歳） 晩婚化に反転の兆しか？  本文Ｐ３ 

◇ 結婚したい年齢（独身者 20代～30代） 

 

 

 

 

 

 

「第一子が欲しい年齢」32.4 歳（前年32.6 歳） 晩産化は止まるのか？ 本文Ｐ４ 

◇ 第一子が欲しい年齢（独身者 20代～30代） 

 

 

 

 

 

「欲しい子どもの人数」2.2 人（前年2.1 人） 出生力は向上するのか？ 本文Ｐ５ 

◇ 欲しい子どもの人数（独身者 20代～30代） 

（％   カッコ内は前年比増減）

男性 女性 男性 女性

89.0（＋2.5） 90.8（－0.3） 86.5 91.1

88.589.8（＋1.3）

今年調査 前年調査

（歳   カッコ内は前年比増減）

男性 女性 男性 女性

33.1（－0.8） 31.5（－0.7） 33.9 32.2

33.132.4（－0.7）

今年調査 前年調査

 

 

 

 

 



 

２．でき婚（新規調査項目） 

 

20 代前半では「でき婚」が50％以上 本文Ｐ７ 

◇結婚決断の理由は「妊娠」（既婚者 20代～30代） 
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20 代前半でも「本来は結婚が先だと思う」男性77.3％、女性90.0％ 本文Ｐ８ 

    ◇ 結婚してから子どもを持つ時期を考えるのが普通だと思う（既婚者 20代～30代） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どもができたら結婚」男性87.1％、女性76.4％ 本文Ｐ９ 

◇ 子どもができたら結婚しなければならない、結婚したほうがよい、の合計（独身者 20代～30代） 
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３．熟年離婚（新規調査項目） 

 

「熟年離婚、愛情がなければやむなし」独身者54.3％、既婚者64.1％ 本文Ｐ10 

◇ 熟年離婚、愛情がなければやむを得ないか（独身者・既婚者 20代～30代） 

 

 

 
4 

 

 

 

 

 

 

 

妻の 56.3％が「夫との離婚を考えたことがある」 本文Ｐ11 

◇ 離婚を考えたことがあるか（既婚者 20代～30代） 

11.4

64.1

54.3
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やむを得ない

6.3
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一緒に暮らすべき

1.5
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将来の離婚原因は「妻の浮気」50.0％、「夫の浮気」60.0％（20代前半） 本文Ｐ12 

◇ 将来の離婚原因として考えられること（既婚者 20代前半 複数回答） 

 

性格の不一致 59.1

妻の浮気 50.0

自分の浮気 22.7

精神的虐待 15.9

金銭問題 15.9

男性 （％）

夫の浮気 60.0

暴力・飲酒 54.0

性格の不一致 52.0

精神的虐待 42.0

金銭問題 38.0

女性 （％）

１位

2位

3位

4位

5位

暴力・飲酒 15.9 自分の浮気 12.0６位

１位

2位

3位

4位

４位

４位

 

 

 

 

 

 

 



４．出会い 他（上２つは継続調査項目、下２つは新規調査項目） 

出会いは、「合コン」より「友人の紹介」前年とほぼ同様の結果 本文Ｐ13 

◇ 「出会いの場」期待と実際（独身者 20代～30代 複数回答） 

友人の紹介 53.8

同じ会社・職場 38.1

趣味やスポーツのサークル 29.1

コンパ・合コン 19.3

学生時代のクラス・サークル 18.9

期待する出会いの場 （％）

友人の紹介 44.4

学生時代のクラス・サークル 42.4

同じ会社・職場 36.8

コンパ・合コン 21.0

趣味やスポーツのサークル 13.3

実際の出会いの場 （％）

１位

2位

3位

4位

5位

 

 

 

 

 

 

結婚相手の条件、ホンネは男「ルックス」女「経済力」前年とほぼ同様の結果 本文Ｐ14 

◇ 結婚相手の条件（独身者 20代～30代 複数回答） 

 

性格・人間性がよい 84.1

ものごとの価値観が一致している 64.7

一緒にいると楽しい 63.0

健康である 55.0

好みの容姿・ルックスである 45.7

男性 （％）

性格・人間性がよい 81.3

一緒にいると楽しい 78.3

ものごとの価値観が一致している 77.9

健康である 67.3

経済力がある 60.0

女性 （％）

１位

2位

3位

4位

5位

 

 

 

 

 

 

実家との距離は33.7 分 スープが冷める（頻繁に行き来できない）距離がいい！ 本文Ｐ15 

◇ 結婚後の両親宅との距離（独身者 20代～30代） 
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人気はキャリアマザー、専業主婦。DINKS、キャリアシングルは人気なし 本文Ｐ16 

◇ 望ましい女性のライフスタイル（独身者 20代～30代） 
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回答数の補正 

 
 

調査結果の集計にあたっては、わが国人口の性別、年齢別および婚姻関係別

の構成比に応じて下表のとおり回答数を補正しています。 

 

 

＜補正前＞  

独身者 既婚者 計 
 

回答数(人) 構成比(％) 回答数(人) 構成比(％) 回答数(人) 構成比(％)

20～24歳 47 24.9 44 24.4 91 24.7 
25～29歳 50 26.5 39 21.7 89 24.1 
30～34歳 47 24.9 47 26.1 94 25.5 

男性 

35～39歳 45 23.8 50 27.8 95 25.7 

男性計 189 100.0 180 100.0 369 100.0 

20～24歳 47 24.7 50 25.0 97 24.9 
25～29歳 49 25.8 50 25.0 99 25.4 
30～34歳 47 24.7 50 25.0 97 24.9 

女性 

35～39歳 47 24.7 50 25.0 97 24.9 

女性計 190 100.0 200 100.0 390 100.0 

男女計 379 ― 380 ― 759 ― 

 

 

＜補正後＞ 

独身者 既婚者 計 
 補正後 

回答数(人)
構成比(％)

補正後 

回答数(人)
構成比(％)

補正後 

回答数(人) 
構成比(％)

20～24歳 87 37.5 6 3.9 93 24.2 
25～29歳 76 32.8 32 21.1 108 28.1 
30～34歳 43 18.5 53 34.9 96 25.0 

男性 

35～39歳 26 11.2 61 40.1 87 22.7 

男性計 232 100.0 152 100.0 384 100.0 

20～24歳 80 43.2 10 5.3 90 24.0 
25～29歳 59 31.9 46 24.2 105 28.0 
30～34歳 29 15.7 65 34.2 94 25.1 

女性 

35～39歳 17 9.2 69 36.3 86 22.9 

女性計 185 100.0 190 100.0 375 100.0 

男女計 417 ― 342 ― 759 ― 

 


